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 Αθήνα, 23.09.2020 

 Α.Π. : 395 

 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   
   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:   1.Βουλευτή κ. Αντώνιο Μυλωνάκη   
              2.Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής  
                 Πολιτικής - Γρ. Υπουργού 
              3.Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών 
               - Γρ. Υπουργού 
              4.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
               - Γρ. Υπουργού 

Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                         
   Σχετ.:    Η με Α.Π. 8918/24.08.2020 Ερώτηση.  
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο  

Βουλευτής κ. Αντώνιος Μυλωνάκης, ως προς τα ερωτήματα που άπτονται της αρμοδιότητας 

του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι: 

 Το Υπουργείο Τουρισμού, εξέδωσε τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις, με τις οποίες, 

κατόπιν αιτήματος της τότε Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Χαλκιδικής, χωροθετήθηκε το 

καταφύγιο τουριστικών σκαφών εντός της ζώνης λιμένα Ουρανούπολης, (αρ. ΦΕΚ 186 

ΑΑΠ/22-05-2008), στην οποία και παραχωρήθηκε η χρήση και εκμετάλλευσή του ως 

φορέας διαχείρισης αυτού, (αρ. ΦΕΚ 585 Δ/04-12-2008). 

 Με τη με αρ. πρωτ. 1878/23-02-2009 Απόφαση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι του έργου «Καταφύγιο τουριστικών σκαφών στο 

λιμένα Ουρανούπολης», με διάρκεια ισχύος πέντε ετών. 

 Με τη με αρ. πρωτ. 17545/07.11.2016 Απόφαση του Γεν. Γραμματέα Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Μακεδονίας και Θράκης, εγκρίθηκε ο καθορισμός των ορίων της χερσαίας και 

θαλάσσιας ζώνης του Λιμένα Ουρανούπολης. 

 Με το υπ΄ αριθ. πρωτ. Υ.Τ. 17962/07.10.2019 έγγραφο κατατέθηκε από τον φορέα 

διαχείρισης  του καταφυγίου αναρμοδίως στο Υπουργείο, φάκελος μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου «Καταφύγιο τουριστικών σκαφών 

Ουρανούπολης». 

 Με το υπ΄ αριθ. πρωτ. Υ.Τ. 17997/07.10.2019 έγγραφό του το ΥΠ.ΕΝ. ζήτησε από την 

αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου τη γνωμοδότησή της αναφορικά με την κατατεθείσα 

Μ.Π.Ε..  

  Μετά από εξέταση του υποβληθέντος φακέλου ενημερώθηκαν όλοι οι εμπλεκόμενοι 

φορείς ότι τα περιγραφόμενα έργα στην υποβληθείσα Μ.Π.Ε. είναι μη συμβατά με τα 
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εγκεκριμένα βάση της Υ.Α. χωροθέτησης.  Στη συνέχεια και έπειτα από αλλεπάλληλες 

επικοινωνίες και το γραπτό αίτημα του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Κεντρικής 

Μακεδονίας, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Υπουργείο Τουρισμού τον Ιούνιο του 

2020 με συμμετέχοντες τον Αντιπεριφερειάρχη  Κεντρικής Μακεδονίας και 

εκπροσώπους από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο του Δήμου 

Αριστοτέλη. Η συνάντηση, αρχικά, ήταν προγραμματισμένη να πραγματοποιηθεί στις 

αρχές Μαρτίου αλλά αναβλήθηκε λόγο Covid 19. Κατά την συζήτηση ενημερώθηκε 

λεπτομερώς ο φορέας διαχείρισης για τα προβλήματα που παρουσιάζει η μελέτη του  

καταφυγίου τουριστικών σκαφών και δόθηκαν διευκρινήσεις ως προς του ότι είναι 

λανθασμένη η υποβληθείσα μελέτη Μ.Π.Ε. και μη συμβατή με την εγκριθείσα  

χωροθέτηση  υπ΄ αριθ. 8619/06.05.2020. 

 Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι προκειμένου να προχωρήσουν προς υλοποίηση τα 

προτεινόμενα έργα θα πρέπει να ακολουθηθούν οι διαδικασίες που προβλέπονται στις 

διατάξεις του ν. 2160/93 όπως ισχύει, δηλ. αίτημα τροποποίησης χωροθέτησης και 

περιβαλλοντικών όρων του καταφυγίου τουριστικών σκαφών Ουρανούπολης, με  

έκδοση Κ.Υ.Α. περί τροποποίησης χωροθέτησης και έγκρισης περιβαλλοντικών όρων.  

 Η Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού και Υποδομών του Υπουργείου Τουρισμού με το αρ. 

πρωτ. 13654/31.08.2020  έγγραφό της, αφού έλαβε υπόψη την εν λόγω Μ.Π.Ε. 

ενημέρωσε το ΥΠ.ΕΝ. και το φορέα διαχείρισης του έργου ότι απαιτείται η τροποποίηση 

χωροθέτησης του καταφυγίου τουριστικών σκαφών Ουρανούπολης ή εναλλακτικά 

τροποποίηση της Μ.Π.Ε. σύμφωνα, όμως, με την αρχική χωροθέτηση (ΦΕΚ 186 ΑΑΠ/22-

05-2008). 
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